

# 桂林银行：

# 聚焦重点领域，助力地方实体经济高质量发展

□通讯员张富强

2023年桂林市打造世界级旅游城市工作会议暨推进实施《桂林世界级旅游城市建设发展规划》工作部署会提出，全力推动重大项目建设取得突破性进展，持续在项目储备上发力，加快推进在建项目，着力招大引强。

近年来，桂林银行深入贯彻落实党中央、国务院稳住经济大盘会议精神，紧跟自治区党委、政府，桂林市委、市政府重大战略决策部署，在地方监管机构的指导下，聚焦物流交通、专精特新、文旅经济、保交楼等重点领域，持续加大贷款投放，为地方实体经济发展注入坚实金融动能。

截至2023年12月末，桂林银行在桂林辖区内为自治区层面统筹推进重大项目和桂林市重大项目企业提供授信支持120家，表内外贷款余额合计278.44亿元，较2023年初增加81.67亿元，增幅41.51%，切实提升服务实体经济质效，推动工业振兴和产业发展。



▼吉福思罗汉果种植“上孟”基地。（吉福思公司供图）

桂林银行客户经理走访福达冷链物流园。（桂林银行供图）

## 金融陪伴民营企业健康发展

近日，在福达农产品冷链物流园内，来往的行人与车辆络绎不绝，有推着小推车四处采购大米、食用油、蔬菜等年货的叔叔阿姨，也不乏穿着光鲜亮丽、打扮时尚的年轻人。“两年前开业时，我就发现这块‘宝地’了，相比网购，园区内很多进口水果和海鲜又新鲜又便宜，还能亲手挑选，最重要的是离家很近，开车十分钟就到了。”市民谢小姐说道。

作为自治区统筹推进重大项目、桂林市重大民生工程，桂林福达农产品冷链物流园总投资近20亿元。园区以“一园四市场”规划布局，多品类融合发展，是集蔬菜、水果、粮油、干调、禽蛋、水产、海鲜、冻品、肉品为一体的一站式农产品批发交易平台。

自2021年4月起，桂林银行为桂林福达农产品冷链有限公司累计投放固定资产贷款2.4亿元。同时，桂林银行持续走访园区商户，探寻入驻园区商铺的经营需求，通过小微速贷、商圈敏捷贷款等产品支持园区内20余家商铺的资金需求，授信支持超1100万元，为200余家商户提供扫码牌结算工具支持，有效促进桂林市农产品冷链物流体系建设，推动桂林市现代服务体系建设发展。

“我刚入驻园区时，客户还不是很多，后来桂林银行主动上门帮我们办理了扫码牌，还给我们园区商户做宣传推广，现在来买东西的人越来越多了，我非常感谢桂林银行给我们的支持。”一家粮油店的刘店主说道。

## 金融提升专精特新成长“加速度”

“罗汉果现在还没办法做到商业性的种子繁育，因为一个果里的种子约70%是雄的，约30%是雌的，而理想情况是100株里只有1—2个雄株。种子繁育是罗汉果未来的一个发展方向，也是我们研发团队正在做的工作。”桂林吉福思罗汉果生物技术股份有限公司总裁蓝福生行走在育苗基地里，介绍着公司的罗汉果技术研究项目。

桂林吉福思罗汉果生物技术股份有限公司是一家专业从事罗汉果一二三产融合的全产业链国家高新技术企业，专门从事罗汉果加工，其生产工艺和产品已在全球30多个国家和地区获得专利保护。

2022年，全国天气干旱，罗汉果坐果前期又遇低温，导致普遍出现减产，加上国内中药材价格普涨，罗汉果价格在11月后出现大涨，中果收购价达到约1.10元/个的价格。因原材料涨价，企业的采购资金面临巨大压力。在得知企业的困难后，桂林银行主动对接，根据企业需求制定融资方案，第一时间启动绿色通道，争分夺秒完成授信审批，给予吉福思公司供应链合作额度6000万元，用于支付鲜果采购款，使其及时获得了资金补充。

桂林银行对企业的支持覆盖了吉福思公司整条供应链。从2021年开始，吉福思将银行、保险产品引入罗汉果产业链，创建了“政府+企业+合作社+农户+金融+机构”的新模式。“银行既给我们龙头企业授信，也给农户、合作社分散授信。”蓝福生介绍，“和我们签约的种植户、有我们背书的专业合作社都可以拿到信用贷款，这样既保障了农民有资金发展罗汉果种植，合作也有资金收购罗汉果。”

截至2023年12月末，桂林银行共为吉福思公司授信4.53亿元，授信品种包含外汇出口融资业务、供应链业务、固贷、流贷等，贷款余额达2.8亿元。

## 金融助力文旅建设提质升级

2022年9月，自治区政府办公厅印发《支持打造桂林世界级旅游城市若干政策措施(试行)》，聚焦生态、文化、康养、消费等方面，提出31条政策措施，全力打造桂林世界级旅游城市。2023年以来，桂林旅游市场复苏势头强劲，全年接待国内游客13898.64万人次，同比增长55.13%，实现国内旅游收入1713.44亿元，同比增长53.71%。

桂林人和投资有限公司为广西人和投资有限公司全资子公司，是一家以房地产开发经营为主，兼顾基础设施投资、旅游项目投资、零售等产业的大型多元化发展的公司。据了解，2022年9月，该企业与海南旅投免税品有限公司合力打造“阳朔海旅超体”项目，项目集合全国最优质的免税品牌，合理利用海旅免税品供应商渠道及免税品类的价格和品牌优势，弥补阳朔、桂林乃至广西的市场消费空白，建成集奢牌折扣店、国际珠宝店、儿童乐园、潮玩、餐饮、商

超、运动健身于一体的大型超级购物生活体验城。

“多亏桂林银行在关键时刻为我们开通了信贷绿色通道，有了资金支持，项目得以顺利落地。”桂林人和投资有限公司相关负责人表示。

2023年3月，该项目签约仪式在阳朔县举行。项目的落地有力填补阳朔县高端旅游购物市场的空白，有望成为人流、物流、车流的商业集中区以及当地创建国际一流消费环境的标杆工程，为阳朔引进优质的旅游资源、完善旅游规划布局、加快产业提档升级步伐，助力打造桂林世界级旅游城市先导区贡献力量。截至2023年12月末，桂林银行给予该企业授信总额6.6亿元。

2023年以来，在中国人民银行桂林市分行的引导下，桂林银行运用金融债券等融资工具支持文旅产业融资金额超18亿元。

## 金融护航房地产市场“保交楼”

复工复产，不仅是兑现项目“保交付”的承诺，更是推动市场健康发展的“强心针”。“买房不易，几乎是倾注了一家人的心血，如今我的房子完成了交付装修，心里悬着的大石头终于落地了！”兴进·颐景城的业主廖先生感受颇深。

兴进·颐景城是兴进集团与桂林新城投资集团合作开发项目，位于临桂区旅游文化中心板块，地处机场路与国奥路的交会处。桂林银行高度重视“保交楼、稳民生”的工作目标，针对兴进·颐景城项目建立工作专班，配备专人负责，充分发挥主办银行的牵头和协调职责，积极做好金融服务，向兴进·颐景城项目提供授信支持累计3.72亿元，助力房地产市场回归良性轨道，为地方经济平稳健康发展贡献金融力量。2023年11月，该项目涉及的“保楼”楼栋已全部完成交付。

“多亏了‘保交楼’专项借款政策，让我们房地产企业松了一口气，也让业主得到满意的答复。”兴进·颐景城项目相关负责人感谢道。

此外，桂林银行还竭尽全力服务好桂林市委、市政府关心的实体经济主体，不断加大“桂惠贷”投放力度，2023年以来，桂林银行在桂林辖区累计投放“桂惠贷”项目超395笔，金额合计超12亿元，惠及市场主体近300家，累计为企业降低融资成本超3000万元，助力桂林打造世界级旅游城市取得突破性进展。

兴进·颐景城

兴进·颐景城实拍。（兴进集团供图）

阳朔海旅超体项目效果图。  
(桂林人和投资有限公司供图)